
 

Question écrite du député… à monsieur Laurent Fabius, ministre des Affaires 

étrangères : 

 

 

Monsieur/ Madame… attire l’attention de monsieur le ministre des Affaires 

étrangères sur les nouvelles alarmantes de la prise de Mossoul, de Tikrit, et de 

nombreuses villes de la province de Ninive dans le Nord de l’Irak, par l’Etat islamique en 

Irak et au Levant (EEIL). La ville de Qaraqosh est encerclée. L’armée gouvernementale 

irakienne s’est effondrée après quatre jours de combats face au groupe djihadiste et plus 

de 500 000 personnes fuient dans un espoir de survie, laissant tout derrière elles, vers 

un Kurdistan submergé les accueillant malgré tout. Les massacres et destructions sont 

déjà terribles dans ces territoires. A Mossoul des églises, dont certaines datent du 

VIIème siècle sont en feu et la prise de Qaraqosh entrainerait un massacre. L’Etat 

islamique en Irak et au Levant,  groupe djihadiste, actif depuis 2007 a pour projet la 

création d’un Etat islamique au Levant, à cheval sur le Liban, la Syrie et l’Irak. Le groupe 

s’est renforcé avec le conflit syrien accueillant de nombreux combattants locaux et 

étrangers et parfois français et s’imposant comme force première de la rébellion, y 

commettant des exactions terribles. En Syrie il est responsable de crucifixions de 

chrétiens, organise des exécutions publiques de soldats alaouites, commet des 

destructions contre les sanctuaires chrétiens ou tue parfois des chefs rebelles 

concurrents. Au début de l’année ses forces étaient estimées à plus de 10 000 

combattants. C'est la première fois que des insurgés prennent toute une province dans le 

pays, où l'EIIL contrôle déjà Fallouja et plusieurs secteurs de la province occidentale 

d'Al-Anbar, voisine de Ninive. La situation des populations du Nord de l’Irak parait donc 

alarmante.  

Ce groupe s’est reconstruit en partie en Syrie, supplantant ses adversaires aussi 

bien l’Armée syrienne libre que le Front islamique.  

Au regard de la sympathie de la diplomatie française pour la « rébellion 

syrienne » monsieur/ madame… demande la confirmation qu’aucun argent français ni 

armes françaises n’ont été perçus par l’Etat islamique en Irak et au Levant, argent qui 

servirait au massacre des populations civiles irakiennes et notamment chrétiennes. 

 

 

 


